



金榜题名享特权
购天翼智能手机一年不用交话费



扫一扫关注
山东电信官方微信



世界触手可及

陪考的眼神,是慈爱与期盼

多年前,本无“陪考”一词。而今,陪考已成为一个固定群体,每年都会出现在烈日下的校门外,定格为一张张大汗淋漓的脸庞和满含期盼的眼神。

考生忙,陪考者更忙。有多少考生在考场内拼搏,就有多少家长在考场外忙碌。他们绞尽脑汁准备,只能让孩子稍放松心情,略增信心。从准考证、食物、衣服、药

品,到租房、试吃,没有一个细节不力求完美。祝女士家境不富裕,但她是一位称职的陪考妈妈。“吃什么”是工作重头戏,力保孩子吃得营养卫生。和祝女士同住一栋

楼的,还有很多陪考家长,他们因一同买菜做饭而成为朋友。

考场上,孩子们分秒必争,考场外,陪考家长却是分秒煎熬。考毕,还要小心翼翼地与孩子

交谈,察言观色地调节孩子心情。高考不易,陪考更难,唯有保持坚强、乐观、平和的心态,这一串陪考足迹才不显得那么沉重。
(王娟)



8日中午,看见女儿从考场走出,祝女士赶忙招手。

8日11时45分,“距离考试结束还有15分钟”的提示音在嘉祥一中校园响起。等在树下的祝女士手里捏着有些发蔫的四叶草,走到学校门口向院内张望。

19岁的女孩小玉今年高考。年初,祝女士特意为女儿在校外租了一间房,让女儿安心学习。她自己空闲时就给女儿送饭。临近高考,小玉希望妈妈陪在身边,“女儿说这样心里踏实”。6月6日,祝女士带着电磁炉和米面,搬到出租屋和女儿同住。出租屋二楼住的全是陪考家长,大家经常一起买菜、做饭。

自从女儿进入高三,祝女士便把菜饼摊的生意停了,专心照顾女儿。高考这三天,她更是想尽办法让女儿吃好。早上5点天刚亮,她就起床为女儿煮了两个鸡蛋,“吃两个能考100分。”祝女士憨厚地笑笑。女儿只吃了一个,又慌忙看书,祝女士吃了头天晚上剩下的炒茄子。

把女儿送到考场,祝女士又着急去市场买菜。“第一天中午炒土豆丝,焖米饭,晚饭吃的茄子。女儿最喜欢吃土豆,还有豆角。”祝女士去市场买了豆角,又买了新鲜的大虾,“16个虾,13块5,够孩子吃的了。”因为她和丈夫都下了岗,生活并不宽裕,平时家里很少吃虾。

煮虾,熬汤,炒豆角。在只安装了一顶蚊帐的屋里,祝女士来回忙碌着,还要不时看看手机上的时间,“要提前去考场外等闺女。”

7日送女儿走进考场后,祝女士为了省车钱,步行走了半小时,不仅耽误了做饭的时间,腿也疼得厉害。女儿晚上复习,祝女士仍然坚持陪在一边,只是有时忍不住打个盹。

女儿很乖,也把妈妈当成知心朋友。祝女士说,其实不用女儿说,看女儿出考场的脸色就知道,女儿性子要强,每场考试都想做到最好。女儿还想带妈妈出国转转。祝女士没想过要出国,只盼女儿考上理想大学,做喜欢的工作。考场外有一丛三叶草,祝女士从里面找到一枚四叶草。周围人纷纷说,四叶草是幸运草。祝女士小心翼翼地捏在手里,许下愿望。

等高考结束,女儿想利用暑假打工。祝女士知道,女儿担心上学的学费。祝女士很高兴女儿长大了,但她不希望让女儿为学费担忧,“家里总能凑起来。”祝女士说,她现在每月有1300块钱退休金,老公当保安,每月工资900元。女儿高考后,她准备重新摆小吃摊,等女儿大学毕业了,日子就好过了。

在小玉的书桌上,放着两个埃菲尔铁塔的模型。女儿告诉妈妈,看着埃菲尔铁塔,学习就很有动力,“一层层地往上升。”祝女士希望未来的生活也能像埃菲尔铁塔,一层层往上升。

16只虾,够女儿吃了

陪考妈妈不仅照顾女儿起居,更用坚强乐观的心态影响孩子

文/片 本报记者 韩伟杰 孔令茹 李岩松



女儿刚出校门,妈妈赶忙接过孩子手中的包。



祝女士捡了一枚代表幸运的四叶草,打算送给女儿。

◀在出租屋,祝女士为女儿煮了一盘大虾。